
 

 

 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 3/10/2024 
 

Του:  Βιλιάρδου Βασίλειου, Βουλευτή Β1' Βορείου Τομέα Αθηνών 
  

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής  
 

ΘΕΜΑ:  «Διαμαρτυρίες νησιωτών για την ανεπαρκή ελάττωση του κόστους ακτοπλοϊκών 

εισιτηρίων κατόπιν πλημμελούς εφαρμογής των θεσμικά προβλεπόμενων για το 
Μεταφορικό Ισοδύναμο» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Δεχόμαστε διαμαρτυρίες από συμπολίτες μας που κατοικούν σε νησιά του Αιγαίου για τη μη 
αισθητή ελάφρυνση του κόστους μετάβασής τους προς την ενδοχώρα με ακτοπλοϊκά ή 
αεροπορικά εισιτήρια, ως μη όφειλε, δεδομένης της υποχρέωσης να εμπλέκεται ο θεσμός του 
Μεταφορικού Ισοδύναμου στην διαμόρφωση χαμηλότερων σχετικών τιμών. Αγανάκτηση 
ιδιαίτερη προκαλείται επί του θέματος στους νησιώτες, με τη συμπερίληψη στα αεροπορικά 
εισιτήρια φόρων ύψους 70% της αξίας του τιμήματός τους. Το προαναφερθέν, ως καταγγελία 
και διαπίστωση, μας προκαλεί απορία, καθώς, ακυρώνεται επί της ουσίας η ευεργετική δράση 
του θεσμού του Μεταφορικού Ισοδύναμου, καθιστώντας τη μετάβαση στην ηπειρωτική 
ενδοχώρα εξόχως ακριβή για τους νησιώτες μας. Επί του τελευταίου, επίσης εύλογη απορία 
μας είναι, το αν προτίθεστε να απαλλάξετε από την σχετική επιβάρυνση με τους ανωτέρω 
φόρους τους μόνιμα διαμένοντες στα νησιά της πατρίδας μας συμπολίτες μας, αφού, είναι 
άκρως περιπαικτικό για αυτούς, από τη μια, να λειτουργεί υπέρ των νησιωτών η θεσμικά 
κατοχυρωμένη υποχρέωση για ελάττωση του κόστους των παραπάνω εισιτηρίων, μέσω του 
Μεταφορικού Ισοδύναμου, και από την άλλη, να ακυρώνει αυτή την υποχρέωση της Πολιτείας 
η σώρευση διάφορων φόρων προς εξόφληση στα τιμήματα των παραπάνω εισιτηρίων. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       
 
 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:  
 

Προτίθεστε να λάβετε τις απαραίτητες νομοθετικές πρωτοβουλίες, προκειμένου να εξαιρούνται 

οι μόνιμα κατοικούντες στα νησιά συμπολίτες μας από την υποχρέωση εξόφλησης του μεριδίου 

φόρων που επιβαρύνουν τα ακτοπλοϊκά ή αεροπορικά εισιτήρια για τη διαμετακομιδή προς και 

από την ηπειρωτική χώρα, ώστε να μην ακυρώνεται, επί της ουσίας, η όποια υπέρ των 

τελευταίων  δράση του θεσμού του Μεταφορικού Ισοδύναμου; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 
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